



Platit bezhotovostně NENÍ zas tak úplně v pohodě

 **ÚSTAVA
ČESKÉ
REPUBLIKY** 

LISTINA ZÁKLADNÍCH PRÁV A SVOBOD

Článek 17

(1) Svoboda projevu a právo na informace jsou zaručeny.

(2) Každý má právo vyjadřovat své názory slovem, písmem, tiskem, obrazem nebo jiným způsobem, jakož i svobodně vyhledávat, přijímat a rozšiřovat ideje a informace bez ohledu na hranice států.

(3) Cenzura je nepřípustná.



JAN DOČEKAL



Malý příspěvek na téma platba kartou. Pojdme si dát pár argumentů proč to není zcela fajn a pro všechny.

Pochopitelně uznávám, že to je rychlé, pohodlné, nemusí se tahat a počítat peníze atd. Ale od toho jsou zde jiní – těch argumentů proč platit kartou (hodinkama, telefonem) jsem četl v poslední době mraky. Pojdme se na to podívat z opačné strany a zkusme si vyvrátit oblíbené omyly:

1/ Poplatky jsou zanedbatelné!

Dnes například nějaký mozek v rádiu vyprávěl, že platba kartou je naprosto normální a výmluvy na odváděná procenta jsou směšné.

Že prý to je jen 1-2%, takže ze stovky jenom asi 1 koruna.

Dobře – průměrná mzda v ČR nyní činí 41.265,- Kč měsíčně (uznávám – hrubého). Ale i tak – takže ho prosím ať se každý rok na třeba na vánoce sebere a jde dobrovolně do své banky odevzdat 7,5 tis. korun. Když to je takové prd.

2/ Poplatky se stejně zakalkulují do ceny – zákazník to nepocítí.

Dostupná data ukazují, že celková útrata v maloobchodě v České republice za rok 2020 činila přibližně 1,53 bilionu korun (1 530 miliard korun). Z toho jednoduchým výpočtem zjistíme, že 1,5 procenta z 1 530 miliard je 22 950 miliard korun. To by pochopitelně platilo za předpokladu, že poplatek je 1,5% a že všechny platby byly placeny bezhotovostně. Takže výsledek je, že za rok se nám veškeré útraty zdraží (ať nežeru) o 15 miliard a těch samých 15

miliard se nacpe bankám, které mají většinou zahraniční majitele. Minimálně patnáct miliard odeče každý rok na dividendách do zahraničí a každý z nás (i já) tomu napomáháme!

3/ Nepotřebuju nic skrývat – hotově se platí jen prostitutky a drogy!

Omyl – může nastat spousta situací, kdy není úplně vhodné mít vše na výpisu. Počínaje tím, že manželka zjistí kolik piv jste vypili až po opačnou situaci, kdy se vás manželka snaží přesvědčit, že ten kožich byl ve slevě úžasně levný. Dobře – to je napůl vtip. Ale ta anonymita s rozvojem technologií možná bude hodně důležitá. Víte co bude za 10, za 20, za 50 let? Já také ne, ale stačí chvíli googlit na téma sociálních kreditů v Číně. To už je současnost! Jste si jistí, že to tady také za pár let nebude? A že Vám “velký bratr” nedovolí si třeba koupit lístek na vlak? Opakuji – v Číně to už je současnost!

4/ Platby kartou jsou bezpečné.

Nejsou. Existuje celá řada různých podvodů – mám sice jen starší data, ale třeba v roce 2010 řešila PČR přes 7000 podvodů s platebními kartami (viz zdroj). Počítám, že s nárůstem bezhotovostních plateb je toto číslo nyní řádově vyšší. Navíc pokud mi někdo ukradne peněženku, tak přijdu jen o to, co v ní mám. Pokud mi někdo zneužije platební kartu, tak škoda bývá několikanásobně vyšší.

5/ Platit kartou (bezhotovostně) může přece každý.

Nemůže. Je tady celá řada nízkopříjmových lidí, různých “houmlesáků”, lidí s exekucemi apod., kteří jsou víceméně z těchto možností plateb vyloučení. A ač nám můžou být nesympatičtí, tak je přece nemůžeme vyloučit z finančních transakcí.

6/ Kdo vyžaduje platbu hotovostí, ten krade.

Je spousta malých živnostníků a prodejců, kteří banku téměř nepotřebují. Prostě mají tržbu a s tou zajedou do Makra nakoupit na další den apod. Navíc tenhle argument předpokládá zcela nepodloženě kolektivní vinu. Zcela mylně to v argumentaci lidé zaměňují s EET. S tím to nemá absolutně nic společného. I v režimu EET šlo platit hotově. Výjimečně může nastat i případ, kdy podnikatel prodá něco za řekněme 50 tis. Z toho odvede 1,5% – t.j. 750,- Kč. Následně si zákazník koupí rozmyslí (legálně odstoupí od smlouvy) a podnikatel mu vrátí celou částku. Takže o těch 750,- Kč prostě přijde.

A toto nejsou omyly, ale zcela jasná fakta:

1/ Akceptování všude: Zatímco některá místa mohou omezovat nebo odmítat platby kartami, hotovost je obvykle přijímána všude.

2/ Odolnost vůči technickým problémům: Pokud se setkáte s problémy se zařízením pro platby kartou, hotovostní platba je spolehlivější alternativou. Nemusím řešit jestli se někomu zrovna nerozbil terminál, jestli se mi nevybil mobil, nemusím shánět bankomat. A vůbec nechci strašit blackouty nebo slunečními erupcemi. To není sci-fi. Mimochodem stejná erupce jako byla v roce 1859 by všechny terminály vyřadila stoprocentně. Viz zdroj.

Zdroje:

https://www.idnes.cz/technet/veda/slunce-erupce-vypadek-elektrina-elektromagneticka-boure.A211129_144509_veda_vse

<https://www.jaknapenize.eu/podvody-u-bankomatu>

Jan Dočekal

- [About](#)
- [Latest Posts](#)

Redakce

Vážení čtenáři, chtěli bychom Vám všem poděkovat za finanční pomoc, kterou vyjadřujete podporu Pravému prostoru. Díky Vám tak můžeme stále nezávisle publikovat a pracovat na dalších vylepšeních. Níže uvedený graf představuje, kolika procenty nám Vaše příspěvky (dobrovolné předplatné) pomáhají na nutné měsíční náklady na provoz a zachování existence PP.

S úctou a pokorou děkujeme za jakýkoliv příspěvek, který nám společně pomůže PP dále rozvíjet. Můžete tak učinit platbou přes **PayPal**, poslat **Bitcoin** na adresu:

3HPkQ31E6U9Y9HhVSc1f2DXMkbnWq1ttJ5 nebo **příkazem na účet: 4221012329/0800**

(Pro platby ze zahraničí: IBAN: CZ07 0800 0000 0042 2101 2329, BIC: GIBA CZ PX), **QR platby**.

Pokud chcete podpořit PP a nechcete, abychom mezi dárci zveřejnili vaše jméno, stačí do zprávy pro příjemce uvést: Anonym. Pokud máte zájem o vydání potvrzení o poskytnutí daru (např. pro daňové účely), napište nám na redakční mail redakce@pravyprostor.net

Příspěvky za měsíc ČERVENEC 2023:

RNDr. Richard Čapek CSc. 400,- Kč, František Šmíd 800,- Kč, Yvona Škurková 200,- Kč, Petr Šimíček 300,- Kč, Anonym 3000,- Kč, Libor Loup 300,- Kč, Marek Janičko 250,- Kč, Roman Dubravský 500,- Kč, ing. Jan Dvořák 500,- Kč, Kateřina Hrušková 111,- Kč, Aleš Drnovský 200,- Kč, David Bezděk 250,- Kč, Ladislav Konopka 300,- Kč, Iva Majerčíková 200,- Kč, Anonym 300,- Kč, Miroslav Koucký 200,- Kč, Matouš Gaudi 400,- Kč, Martin Vacek 500,- Kč, Petr Koptík 100,- Kč, Tomas Muller 225,61 Kč, Karel Klouček 500,- Kč, Silvia Ambrogini 500,- Kč, Václav Červinka 200,- Kč, Hana Tomišková 500,- Kč, Bohdanka Hořová 200,- Kč, Radomír Šimek 100,- Kč, Jiří

Obermaier 100,- Kč, Rudolf Votruba 500,- Kč, Dagmar Karlíková 200,- Kč, Dr. Ilja Baudyš 500,- Kč, Zdeněk Fric 200,- Kč, Jaromír Beneš 900,- Kč, Anonym 200,- Kč, Jaroslav Přecechtěl 100,- Kč

Celkem za měsíc: ... 13 736,61 Kč

Vybráno 30.52%

Chci vlastní ikonu u diskuzních příspěvku. [Jak na to?](#)

Než začnete komentovat článek, přečtěte si prosím [pravidla diskuze](#).

Podle českých zákonů jsme povinni na žádost orgánů činných v trestním řízení poskytnout veškeré informace o vás shromážděné systémem (IP adresa, pošta, vaše příspěvky atd.).) **Žádáme vás, abyste do diskuze na naší stránce nedávali komentáře, které by mohly naplnit skutkovou podstatu některých trestných činů zmíněných v trestním právu. Zejména nezveřejňujte příspěvky rasistické, podněcující násilí nebo nenávist na základě pohlaví, rasy, barvy pleti, jazyka, víry a náboženství, politického nebo jiného smýšlení, národnostního nebo společenského původu, národnosti nebo etnické skupiny atd.** Zjistěte více o povinnostech diskutéra v pravidlech našeho portálu, které je povinen prostudovat každý diskutér. Zveřejněním diskusního příspěvku potvrzujete, že jste studovali, pochopili pravidla a berete za svůj příspěvek plnou zodpovědnost.

Jak přidat ikonu Pravého Prostoru na plochu mobilu či tabletu?

[Návod ZDE](#).

Náhledové fotografie k článkům jsou většinou ilustrační.

Administrace: [Redakce](#) on 16.7.2023.on 15.7.2023.

★★★★★ (8 votes, average: **5,00** out of 5)